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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Το Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος συμπράττει με τον Όμιλο 

ΤΙΤΑΝ και το Εθνικό Κέντρο Έρευνας & Τεχνολογικής Ανάπτυξης 

στην ίδρυση του TITAN Digital Accelerator 

 

Στην ίδρυση του Ψηφιακού Επιταχυντή «TITAN Digital Accelerator», μίας πρωτοβουλίας με 

έδρα τη Θεσσαλονίκη και στόχο την επιτάχυνση της ανάπτυξης καινοτόμων ψηφιακών 

λύσεων και εργαλείων που μπορούν να μεταμορφώσουν τον κλάδο των λύσεων δομικών 

υλικών παγκοσμίως, προχωρούν το Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος, ο όμιλος ΤΙΤΑΝ και 

Εθνικό Κέντρο Έρευνας & Τεχνολογικής Ανάπτυξης. 

Σε εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε, σήμερα Τετάρτη, 26 Νοεμβρίου 2024, στις 

εγκαταστάσεις του Εθνικού Κέντρου Έρευνας & Τεχνολογικής Ανάπτυξης, στη Θέρμη 

ανακοινώθηκε πως στόχος του «TITAN Digital Accelerator» αποτελεί η εστίαση σε δυναμικούς 

τομείς της ψηφιακής τεχνολογίας, όπως το Διαδίκτυο των Πραγμάτων, τα ψηφιακά δίδυμα, η 

ρομποτική και η κυβερνοασφάλεια, και συνδυάζοντάς τους με τη χρήση Τεχνητής 

Νοημοσύνης, η συγκεκριμένη πρωτοβουλία θα δημιουργήσει σημαντικά οφέλη όχι μόνο για 

τους τρεις εταίρους της, αλλά και ευρύτερα για τον κλάδο της βιομηχανίας και το 

οικοσύστημα της έρευνας και της καινοτομίας. 

Ταυτόχρονα, αξιοποιώντας τη δύναμη της συνέργειας ανάμεσα σε έναν από τους διεθνώς 
κορυφαίους παρόχους λύσεων δομικών υλικών, έναν από τους μεγαλύτερους ερευνητικούς 

φορείς στη Βόρεια Ελλάδα και ένα από τα επιφανέστερα ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, 
η πρωτοβουλία αυτή ενισχύει περαιτέρω τον ρόλο της Θεσσαλονίκης ως κόμβου ψηφιακής 

καινοτομίας στη Νοτιοανατολική Ευρώπη. Αλλά και σε εθνικό επίπεδο, ο “TITAN Digital 

Accelerator” υπογραμμίζει τον προσανατολισμό της Ελλάδας στην καινοτομία και την 
εξωστρέφεια, καταδεικνύοντας ότι η χώρα μας διαθέτει υψηλής κατάρτισης ανθρώπινο 

δυναμικό, που μπορεί να δημιουργήσει και να υποστηρίξει μία οικονομία βασισμένη στη 
γνώση. Τις απαραίτητες για τη δημιουργία του «TITAN Digital Accelerator» δαπάνες έχει 

αναλάβει ο Όμιλος ΤΙΤΑΝ, ο οποίος χρηματοδοτεί και τη λειτουργία του, προχωρώντας σε 

σημαντική επένδυση. Τα ΔΙΠΑΕ και ΕΚΕΤΑ, με τη σειρά τους, εκτός από την πρόσβαση στο 
οικοσύστημα της έρευνας και της τεχνολογίας με εξειδικευμένα στελέχη υψηλής κατάρτισης, 
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συνεισφέρουν παρέχοντας υπερσύγχρονες υποδομές, μεταξύ των οποίων τον χώρο που θα 
στεγάσει τον «TITAN Digital Accelerator», εργαστήρια και εξοπλισμό. 

 

Ο Πρύτανης του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος, Καθηγητής Σταμάτης Αγγελόπουλος 

τόνισε: «Όταν πριν από ενάμιση χρόνο αναλάβαμε τη διοίκηση του Πανεπιστημίου, αυτό που 

θέλαμε να πετύχουμε είναι ένα εξωστρεφές  Δημόσιο Ίδρυμα και η σύνδεσή του, με την 
πραγματική οικονομία.  Αποτελεί τιμή και ευθύνη μας να συνεισφέρουμε στην πρωτοβουλία 

του “TITAN Digital Accelerator”, μια σύμπραξη με τον Όμιλο ΤΙΤΑΝ και το Εθνικό Κέντρο 
Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ), η οποία ενσαρκώνει την αφοσίωση του 

Πανεπιστημίου μας στην προαγωγή της καινοτομίας και της έρευνας. Το έργο αυτό, με έδρα 
τη Θεσσαλονίκη, προωθεί τη διασύνδεση της πανεπιστημιακής κοινότητας με τη βιομηχανία, 

ανοίγοντας νέους ορίζοντες για την υλοποίηση καινοτόμων ψηφιακών λύσεων στον τομέα 

των δομικών υλικών. Ταυτόχρονα, αποτελεί λαμπρό παράδειγμα του πώς η συνέργεια 
ανάμεσα σε φορείς με κοινό όραμα και στόχους μπορεί να ενισχύσει την εθνική οικονομία και 

να συμβάλει στην ανάπτυξη μιας κοινωνίας βασισμένης στη γνώση». Ο κ. Αγγελόπουλος 
τόνισε επίσης ότι το Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος δημιουργεί μία νέα, δυναμική, 

Πολυτεχνική Σχολή καθώς πλέον ανήκουν στον τίτλο σπουδών επιπέδου επτά. «Το Δημόσιο 

Πανεπιστήμιο έχει και κοινωνικός ρόλο ώστε να παράγει στελέχη και επιστήμονες που να 
μπορούν να καλύψουν ανταγωνιστικές θέσεις εργασίας. Στόχος μας είναι η αξιοποίηση του 

κοινωνικού κεφαλαίου των περιοχών που εκτείνεται το Πανεπιστήμιό μας».  

 

Σχολιάζοντας την ίδρυση του “TITAN Digital Accelerator”, ο Διευθυντής Στρατηγικής και 
Ψηφιακού Μετασχηματισμού του Ομίλου ΤΙΤΑΝ Δρ. Αντώνιος Κύρκος ανέφερε: «Η ίδρυση 

του “TITAN Digital Accelerator” στη Θεσσαλονίκη σηματοδοτεί ένα σπουδαίο βήμα μπροστά 

στη στρατηγική ψηφιακού μετασχηματισμού του Ομίλου, που ενισχύει περαιτέρω τη θέση μας 
στην πρώτη γραμμή της ψηφιακής καινοτομίας στην παγκόσμια βιομηχανία τσιμέντου. Αυτό, 

όμως, που μας δίνει ακόμη μεγαλύτερη χαρά είναι πως, μέσα από αυτήν την πρωτοβουλία και 
τη συνεργασία μας με δύο από τους κορυφαίους ερευνητικούς φορείς της χώρας, 

συνεισφέρουμε με έναν ακόμη τρόπο στη στροφή της Ελλάδας στην καινοτομία και την 

εξωστρέφεια και στην ανάδειξη του ταλέντου του ανθρώπινου δυναμικού της. Ανυπομονούμε 
να δούμε τον “TITAN Digital Accelerator” να γίνεται η γενέτειρα έργων που θα φέρουν νέες 

επαναστάσεις στον τρόπο με τον οποίο χτίζουμε». 

 

Από την πλευρά του, ο Πρόεδρος ΔΣ του ΕΚΕΤΑ Δρ. Δημήτριος Τζοβάρας ανέφερε: «Με την 

εκκίνηση αυτής της συνεργασίας, ανταποκρινόμαστε στην αδιαμφισβήτητη ανάγκη 
εμβάθυνσης των δεσμών μεταξύ έρευνας και αγοράς, θέτοντας στη διάθεση του Ομίλου 

ΤΙΤΑΝ όχι μόνο τις υψηλής ποιότητας ερευνητικές υποδομές του ΕΚΕΤΑ, μέσω δύο 
εργαστηρίων του ΕΚΕΤΑ|ΙΠΤΗΛ (Ινστιτούτο Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών), 

αλλά και την τεχνογνωσία των ερευνητών μας για την ανάπτυξη καινοτόμων ψηφιακών 
λύσεων σε ένα εκτεταμένο φάσμα κρίσιμων τομέων της ψηφιακής τεχνολογίας. Το κοινό μας 

όραμα για προώθηση της καινοτομίας επιτείνει τη χαρά μας για τη συνεργασία μας με τον 

Όμιλο ΤΙΤΑΝ». 

 

Στην εκδήλωση παρέστησαν ο Αντιπεριφερειάρχης Θεσσαλονίκης κ. Κωνσταντίνος Γιουτίκας, 
ο Αντιπεριφερειάρχης Υποδομών και Δικτύων κ. Πάρις Μπίλλιας, ο Αντιπεριφερειάρχης 

Ψηφιακής Διακυβέρνησης κ. Νικόλαος Τζόλλας και o Δήμαρχος Παύλου Μελά κ. Δημήτρης 

Ασλανίδης. 
 


